

“共庆百年华诞 奋力开创新局”系列新闻发布会
党史党建成果专场

截至今年初,沈阳市人才总量达到约215.2万人,去年全年应届毕业生净流入近2.2万人。目前,全市累计认定高层次人才8323人,其中“两院”院士24人、国家“万人计划”人才86人、享受国务院特殊津贴专家594人、国家“百千万人才工程”人才96人。

在昨日举行的“共庆百年华诞 奋力开创新局”系列新闻发布会——党史党建成果专场上,中共沈阳市委组织部分管日常工作的副部长王新北介绍,党的十八大以来,在党中央及省委、市委的坚强领导下,在省委组织部有力指导下,全市组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,紧紧围绕全市振兴发展大局抓基层打基础、选干部配班子、建队伍聚人才,为推动沈阳新时代全面振兴全方位振兴取得新突破、建设国家中心城市提供了坚强组织保证。



沈阳人才专项 资金预算

增加至10亿元

人才总量约

215.2
万人



沈阳累计认定高层次人才8323人
其中“两院”院士24人

沈阳深入实施“盛京人才战略”,相继出台了人才新政24条、新9条和59项配套实施细则,构建形成了“1+9+N”人才政策体系,支持人才开展“订单式”科学的研究和技术创新,研究制定高层次人才认定补充办法,打破“帽子”“头衔”等框框,不拘一格评价人才,强化柔性引

进人才力度,全力破除制约人才流动、使用、发挥作用的制度性障碍。目前,全市累计认定高层次人才8323人,其中“两院”院士24人、国家“万人计划”人才86人、享受国务院特殊津贴专家594人、国家“百千万人才工程”人才96人。



全市人才数量215.2万人
全年应届毕业生净流入近2.2万人

沈阳深入推进党委联系服务专家工作,优化人才配偶随迁、子女就学、医疗服务等工作,加大人才公寓品牌化建设力度,开展市优秀专家、市政府特贴、盛京大工匠等荣誉表彰,实现人才专项资金预算由3000万元增加至全口径10亿元,切实让各类人才在沈安身、安心、安业。截至今年初,全市人才总量约215.2万人,去年全年应届毕业生净流入近2.2万人。

积极搭建人才创新创业平台。瞄准产业链、创新链打造人才链,聚焦解决“卡脖子”问题创新开展人才培养工程,积极推进材料科学研究中心等5个国家级重大科技创新平台建设,大力推动国家重点实验室、高水平技术创新中心、工程研究中心在沈阳落地。截至目前,全市高新技术企业达到2560家,全市科技型中小企业达到4559家。



大力培养选拔优秀年轻干部
1000多名优秀年轻干部担当重点工作

沈阳研究制定《沈阳市关于加强年轻干部队伍建设的实施意见》,举办全市80后优秀年轻干部培训班和优秀中青年干部培训班,建立全市优秀年轻干部队伍资源库。打破隐形台阶,大胆选拔任用年轻干部,近年来新提拔市管领导干部中年轻干部占比进一步提高。充分发挥干部实践锻炼平台作用,先后选派1000余名优秀年轻干部参与社区治理、驻村扶贫、对口合作、信访稳定、援疆援藏、巡视巡察等重点工作。

近3年,全市累计选派驻村干部1822名,帮助引进培育农业产业项目1500余项,化解村集体债务6900余万元,为群众办实事、解难题1.9万余件。聚焦抓好疫情防控,下拨专项党费2600余万元,动员2.9万余名在职党员与开放式小区居民共同筑起群防群控的严密防线。

辽沈晚报记者 王琳

沈阳市庆祝中国共产党成立100周年档案史料展25日开展
40余件珍贵档案首亮相

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 “九一八”事变中,沈阳有一支由警察组成的抗日力量,与日军展开过正面战斗。他的领导人就是小说《红岩》中,教小萝卜头读书写字的黄将军的原型、中共特别党员——黄显声。“九一八”事变前,他即向警察发放枪支弹药,以防日军突然袭击。他的这一做法也被档案真实记录,该档案资料将于6月25日首次公开展示。

昨日,沈阳市举办“共庆百年华诞 奋力开创新局”系列新闻发布会——党史党建成果专场。发布会上,沈阳市档案馆馆长张春风介绍,6月25日,“百年历程 兰台印记”——沈阳市庆祝中国共产党成立100周年档案史料展开展。沈阳市档案馆在数百份珍藏的档案资料中,筛选出40余件珍贵的档案资料,以原始资料、原始面貌的方式,展现建党百年的光荣历史。

这40余件珍贵档案资料为首次面世,其中1931年“九一八”事变前抗日将领黄显声下达发放枪支弹药指令的档案、《沈阳市第一个五年计划限额以上重点工程前三年计划执行情况及对提前完成的意见》《东北机器制造厂尉凤英同志事迹材料》等,这些档案对于还原当时的时代背景,有着极其重要的史料价值。

该展览自6月25日向公众开放,市民可凭身份证件进馆参观。

“初心如磐 奋楫笃行”
沈阳庆祝中国共产党
成立100周年
美术作品展25日开展

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 昨日,沈阳市召开“初心如磐 奋楫笃行”沈阳市庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”新闻发布会。沈阳市文联党组成员、副主席王静介绍,6月25日,“初心如磐 奋楫笃行”——沈阳市庆祝中国共产党成立100周年美术作品展将于沈阳美术馆举行。此次展览共展出辽沈地区著名画家王易霓、卢志学等百余位画家创作的150幅美术作品,分为“回望初心”、“砥砺奋进”、“江山如画”和“盛世芳华”四个部分,涵盖了国画、油画、版画、水彩画、雕塑等画种。

《中国共产党在沈阳(1921—2021)》(青少版)
举行首发仪式

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 6月21日,“传承红色基因 讲好沈阳故事”《中国共产党在沈阳(1921—2021)》(青少版)赠书仪式在浑南二中举行,开创了沈阳地方党史青少年读本编著的先河。中小学生代表和图书收藏单位代表接受赠书。

在昨日举行的“共庆百年华诞 奋力开创新局”系列新闻发布会上——党史党建成果专场,中共沈阳市委党史研究室主任李向来介绍,该书由中共沈阳市委党史研究室(沈阳市人民政府地方志办公室)编著,是专门为全市青少年编写的沈阳党史学习图书,全书42万字,542幅图片,136个故事,用“概述+故事+配图+音频”的表现形式,忠实记录、生动再现了中国共产党在沈阳的百年奋斗历程,开创了沈阳地方党史青少年读本编著的先河。